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ПОКАЯНИЕ! ЗАЩО? 

КЪДЕ Е ПИСАНО? 

Милена Грубер 
 
 
ПИСАНО Е: 

 

ЛИЧНО ПОКАЯНИЕ 
 

 
Левит 5:1-5 
1Ако някой съгреши в това, че като свидетел в някое дело бъде запитан под 
клетва дали е видял или знае за случилото се, а той не казва, тогава ще носи 
отговорност за беззаконието си:2 Или ако някой се допре до нещо нечисто, 
било до труп на нечисто животно или до труп на нечист добитък, или до 
труп на нечисто влечуго, без да е знаел за това, той пак ще бъде нечист и 
виновен.3Или ако се докосне до човешка нечистота, каквато и да е 
нечистота, чрез която човек се осквернява, а не е знаел за това, то щом 
узнае, ще бъде виновен. 4

 Или ако някой безразсъдно се закълне с уста, че ще 
извърши нещо, без да знае дали е добро или лошо, каквото и да обяви човек 
безразсъдно с клетва, когато узнае, ще бъде виновен в това. 5 А когато стане 
виновен в някое от тези неща, нека изповяда онова, с което е съгрешил. 
 
Левит 26:39-41 
39Онези от вас, които оцелеят, ще изчезнат в земите на враговете ви заради 
своите беззакония и заради беззаконията на предците си.40Но ако изповядат 
своето беззаконие и беззаконието на предците си, за това, че са вършили 
престъпления против Мене и са вървели против Мене, 41и че Аз тръгнах 
против тях и ги отведох в страната на враговете им – ако накрая усмирят 
горделивите си сърца и приемат наказание за беззаконието си. 

Числа 5:5-7 
5Господ говори още на Мойсей, казвайки: 6

 Кажи на израиляните: Когато мъж 
или жена извърши какъв да е грях против друг човек и така стори 
престъпление против Господа, и съгрешилият осъзнае вината си, 7то да 
изповяда греха, който е сторил, и да върне изцяло онова, за което е виновен; 
като прибави към него една пета част, да го даде на онзи, пред когото се е 
провинил. 
 
Ездра 7:26  
26И всеки, който не пази законите на твоя Бог и царския закон, нека незабавно 
да се наказва със смърт, заточение, конфискуване на имот или затвор. 
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Йов 42:6  
6Затова се отричам от думите си и се кая в пръст и пепел. 
 
Псалми 7:12-15  
12Бог е справедлив Съдия, силен и дълготърпелив, Който всеки ден наказва. 
13Ако някой не се покае, Господ изостря меча Си, изопва Своя лък и се 
прицелва,14

 приготвя за него смъртоносни оръжия, подготвя Своите палещи 
стрели.15

 Ето нечестивият зачена зло, бременен е с нещастие и ражда лъжа. 
 
Псалми 19:8-15  
8Законът на Господа е съвършен и запазва душата. Разпоредбите на Господа 
правят необразованите мъдри.9Предписанията на Господа са справедливи и 
веселят сърцето; заповедта на Господа е ясна – просветлява очите. 
10Страхът пред Господа очиства, пребъдва за вечни времена. Разпоредбите 
на Господа са истинни – всички са справедливи.11

 Те са по-желани от злато,от 
много чисто злато, по-сладки са от капките на медената пита.12И твоят 
служител е предупреждаван чрез тях. В спазването им е голямата награда. 
13Кой може да осъзнае своите грешки? За онези, които не съзнавам, освободи 
ме от вина.14Опази Своя служител и от умишлените грехове, за да не ме 
обладаят. Тогава ще бъда непорочен и чист от тежка вина.15Нека думите на 
устата ми и размишленията на сърцето ми да бъдат благоугодни пред Тебе, 
Господи, моя защита и мой Избавител! 

Псалми 32:5  
5Признах греха си пред Тебе и беззаконието си не скрих; рекох: Ще изповядам 
на Господа престъпленията си; и Ти прости вината на греха ми.  
 
Псалми 51:1-21  
1За първия певец. Псалом на Давид, 2

 когато пророк Натан отиде при него, 
след като той бе влязъл при Вирсавия.3 Боже, смили се над мене заради 
Своята милости заличи беззаконията ми заради голямото Си милосърдие. 
4Измий ме напълно от моята вина и ме очисти от моя грях!5 Защото аз 
съзнавам своята вина и моят грях е винаги пред мене.6 Пред Тебе, само пред 
Тебе съгреших и сторих зло пред очите Ти, така че Ти си прав да ме осъждаш 
със Своята справедлива присъда.7Ето, откакто съм роден, съм в беззаконие, 
в грях ме зачена моята майка.8Ето Ти желаеш да има истина в сърцето на 
човека и ще ми дадеш мъдрост вътре в мене.9 Поръси ме с китка от исоп и ще 
бъда чист от грях, умий ме и ще бъда по-бял от сняг!10

 Дай ми да усетя 
радост и веселие и ще се зарадват костите, строшени от Тебе!11Не 
поглеждай към моите грехове и заличи цялата ми вина!12

 Сътвори чисто 
сърце у мене, Боже, и дух на правда ми дай!13

 Не ме отхвърляй от лицето Си и 
не отдалечавай Светия Си Дух от мене!14Върни ми радостта от спасението, 
идващо от Тебе, и с дух на послушание ме укрепи!15Ще науча беззаконниците 
на Твоите пътища и грешниците ще се обърнат към Тебе.16Боже, избави ме 
от кръвната вина Ти,Боже на моето спасение,и езикът ми ще възхвалява        
Твоята справедливост! 17Господи, отвори устните ми и устата ми ще 
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възвести Твоята слава!18
 Защото да би искал жертва, щях да Ти дам, но към 

всеизгаряне Ти не си благосклонен.19
 Жертва за Бога е смиреният дух, 

смирено и разкаяно сърце Ти, Боже, няма да презреш.20
 Господи, стори добро 

на Сион заради благоволението Си към него, издигни стените на Йерусалим!21
 

Тогава ще благоволиш към праведните жертви, към възношение и 
всеизгаряне; тогава ще принесат телетата на Твоя жертвеник. 
 
Псалми 38:18  
18Понеже аз ще призная беззаконието си, ще тъжа за греха си. 
 
Притчи 28:13  
13Който крие престъпленията си, няма да успее; а който ги изповядва и 
оставя, ще намери милост. 
 
Исая 64:6-7   
6Всички ние станахме като нечист човек и цялата ни праведност е като 
омърсена дреха; ние всички вехнем като лист и нашите беззакония ни 
завличат като вятъра.7 И няма човек, който да призовава името Ти, който да 
се пробуди, за да се хване за Тебе; защото Ти си скрил лицето Си от нас и си 
ни стопил поради беззаконията ни. 

Еремия 31:19  
19Когато бях обърнат, разкаях се, и когато бях научен, плеснах се по бедрата; 
засрамих се, да, дори се смутих, понеже носех позора на младините си. 

Даниил 9:20-22  
20И докато още говорех и се молех, и изповядвах своя грях и греха на народа си 
Израил, и принасях молбата си пред Господа, моя Бог, за святия хълм на моя 
Бог,21 още докато говорех в молитвата, мъжът Гавриил, когото бях видял 
във видението по-напред, като летеше бързо, се приближи до мене около часа 
на вечерната жертва. 22И вразуми ме, като говори с мене: Данииле, сега 
излязох, за да ти дам разбиране и прозрение. 

Матей 3:2,7-12  
2Покайте се, понеже наближи небесното царство. 7А като видя, че мнозина от 
фарисеите и садукеите идваха да се кръстят от него, рече им: Рожби ехидни! 
Кой ви предупреди да бягате от идещия гняв? 8Затова, принасяйте плодове, 
съответстващи на покаяние; 9и не мислете да казвате: Авраам е нашият 
баща; защото ви казвам, че Бог може и от тия камъни да въздигне чада на 
Авраам. 10А и брадвата лежи вече при корена на дърветата; и тъй, всяко 
дърво, което не дава добър плод, отсича се и в огън се хвърля. 11Аз ви 
кръщавам с вода за покаяние; но Онзи, Който иде след мене, е по-силен от 
мене, Комуто не съм достоен да понеса обущата; Той ще ви кръсти със 
Святия Дух и с огън.12Лопатата е в ръката Му и Той здраво ще очисти 
гумното Си и ще събере житото Си в житницата, а плявата ще изгори в 
неугасим огън. 

https://www.bible.com/bg/bible/901/mat.3.2
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Матей 4:17   
17Оттогава Исус започна да проповядва, казвайки: Покайте се, защото 
наближи небесното царство. 

Матей 9:13   
13Но идете и научете се какво значи: „Милост искам, а не жертва“, защото не 
съм дошъл да призова праведните, а грешните [на покаяние]. 

Матей 11:20-21   
20Тогава Исус започна да окайва градовете, в които бяха извършени най-много 
Негови чудеса, защото не се покаяха: 21„Горко ти, Хоразине! Горко ти, 
Витсаидо! Защото, ако в Тир и Сидон бяха извършени чудесата, които 
станаха у вас, те отдавна биха се покаяли във вретище и пепел. 

Матей 12:41   
41Ниневийските мъже ще се явят на съда с това поколение и ще го осъдят, 
защото те се покаяха чрез Йоновата проповед; а ето, тук има Един, Който е 
повече от Йона.  

Матей 21:32   
32Защото Йоан дойде при вас да ви покаже пътя на правдата, а не му 
повярвахте; бирниците обаче и блудниците му повярваха; а вие, като видяхте 
това, даже не се разкаяхте по-късно (след това), за да му повярвате. 

Марк 1:4,15   
4Йоан дойде, който кръщаваше в пустинята, и проповядваше кръщение на 
покаяние за опрощаване на греховете. 15Времето се изпълни и Божието 
царство наближи; покайте се и вярвайте в благовестието. 

Марк 2:17   
17Като чу това, Исус им каза: „Не здравите имат нужда от лекар, а болните. 
Не съм дошъл да призова към покаяние праведниците, а грешниците.“ 

Марк 6:12-13   
12И те тръгнаха и проповядваха, че всички трябва да се покаят, 13изгонваха 
много бесове, помазваха мнозина болни с елей и ги изцеляваха. 

Лука 3:8   
8Принасяйте плодове, съответстващи на покаяние; и не почвайте да си 
казвате: имаме Авраам за баща; защото ви казвам, че Бог може и от тия 
камъни да въздигне чада на Авраам.  

Лука 5:32   
32Не съм дошъл да призова праведните, а грешните на покаяние. 

Лука 10:13-14   
13Горко ти, Хоразине! Горко ти, Витсаидо! Защото, ако бяха се извършили в 
Тир и Сидон великите дела, които се извършиха у вас, отдавна биха се 
покаяли, седящи във вретище и пепел. 14Но на Тир и Сидон ще бъде по-леко в 
страшния съд, отколкото на вас.  

https://www.bible.com/bg/bible/901/mat.4.17
https://www.bible.com/bg/bible/901/mat.9.13
https://www.bible.com/bg/bible/901/mat.9.13
https://www.bible.com/bg/bible/901/mat.9.13
https://www.bible.com/bg/bible/901/mat.9.13
https://www.bible.com/bg/bible/901/mrk.1.15
https://www.bible.com/bg/bible/901/mrk.2.17
https://www.bible.com/bg/bible/901/mrk.2.17
https://www.bible.com/bg/bible/901/luk.3.8
https://www.bible.com/bg/bible/901/luk.5.32
https://www.bible.com/bg/bible/901/luk.5.32
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Лука 11:32   
32Ниневийските мъже ще се явят на съда с това поколение и ще го осъдят, 
защото се покаяха чрез Йоновата проповед; а ето, тук има повече от Йона. 

Лука 15:7   
7Казвам ви, че също така ще има повече радост на небето за един грешник, 
който се кае, отколкото за деветдесет и девет праведници, които нямат 
нужда от покаяние. 

Лука 24:47   
47И че трябва да се проповядва в Негово име покаяние и опрощение на 
греховете между всичките народи, като се започне от Ерусалим.  

Деяния на Апостолите 2:38   
38Петър им каза:Покайте се и всеки от вас нека се кръсти в името Исус 
Христово за опрощение на греховете ви;и ще приемете този дар,Святия Дух. 

Деяния на Апостолите 3:19   
19
Затова покайте се и обърнете се, за да се заличат греховете ви и да дойдат 

освежителни времена от лицето на Господа. 

Деяния на Апостолите 5:31   
31Него Бог възвиси до десницата Си за Началник и Спасител, да даде покаяние 
на Израил и опрощение на греховете. 

Деяния на Апостолите 8:22   
22Затова, покай се от това твое нечестие и моли се на Господа дано ти се 
прости този помисъл на сърцето ти. 

Деяния на Апостолите 11:18   
18Като чуха това, те престанаха да възразяват, и славеха Бога, казвайки: И 
на езичниците Бог даде покаянието за живот. 

Деяния на Апостолите 13:24   
24След като Йоан, преди неговото идване, беше проповядвал кръщението на 
покаяние на целия израилски народ.  

Деяния на Апостолите 17:30   
30Бог обаче, без да държи бележка за времената на невежеството, сега 
заповядва на всичките човеци навсякъде да се покаят. 

Деяния на Апостолите 19:4   
4А Павел рече: Йоан е кръщавал с кръщението на покаяние, като е казвал на 
людете да вярват в Този, Който ще дойде след него, тоест, в Исуса.  

Деяния на Апостолите 20:20-21   
20Как не се посвених да ви изявя всичко, което е било полезно, и да ви поучавам 
и публично, и по къщите, 21

 като проповядвах и на юдеи, и на гърци покаяние 
спрямо Бога и вяра спрямо нашия Господ Исус Христос. 

https://www.bible.com/bg/bible/901/luk.5.32
https://www.bible.com/bg/bible/901/luk.15.7
https://www.bible.com/bg/bible/901/luk.24.47
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.2.38
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.3.19
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.8.22
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.8.22
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.8.22
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.20.21
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Деяния на Апостолите 26:20   
20Но проповядвах първо на юдеите в Дамаск, в Ерусалим и в цялата Юдейска 
земя, а после и на езичниците, да се покайват и да се обръщат към Бога, като 
вършат дела съответствени на покаянието си.  

Яков 5:16    
20И тъй, изповядвайте един на друг греховете си и молете се един за друг, за 
да оздравеете. Голяма сила има усърдната молитва на праведния.  

2 Петър 3:9   
9Господ не забавя това, което е обещал, според както някои разбират 
бавенето, но заради вас търпи дълго време; понеже не иска да погинат някои, 
но всички да дойдат на покаяние. 

1 Йоан 1:9-10   
9Ако изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости 
греховете и да ни очисти от всяка неправда. 10Ако кажем, че не сме 
съгрешили, правим Бога лъжец, и Неговото слово не е в нас. 

Римляни 2:4,5   
4Или презираш Неговата богата благост, кротост и дълготърпение, без да 
знаеш, че Божията благост е назначена да те води към покаяние?5Но с 
упорството си и непокаяното си сърце трупаш на себе си гняв за деня на 
гнева, когато ще се открие праведния съд от Бога. 

2 Коринтяни 7:10   
10Защото скръбта по Бога ражда спасително покаяние, което води до 
спасение и не оставя разкаяние, а светската скръб ражда смърт.  

2 Коринтяни 12:21   
21Да не би, когато дойда пак, да ме смири моят Бог между вас, и да оплача 
мнозина, които преди това са съгрешили и не са се покаяли за нечистотата, 
блудството и сладострастието, на които са се предавали. 

2 Тимотей 2:25   
25С кротост да увещава противниците, та дано би им дал Бог покаяние, за да 
познаят истината. 

Евреи 6:1,6   
1Поради това, нека оставим първоначалното учение за Христа, и нека се 
стремим към зрялост, като не полагаме пак за основа покаянието от мъртви 
дела, вярата в Бога.6А са отпаднали, невъзможно е пак да бъдат обновени и 
доведени в покаяние, докато разпъват втори път в себе си Божия Син и Го 
опозоряват. 

Евреи 12:17   
17Понеже знаете, че даже когато искаше по-късно да наследи 
благословението, той бе отхвърлен, при все че го потърси със сълзи, защото 
не намери място за покаяние. 

https://www.bible.com/bg/bible/901/act.26.20
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Откровение 2:5,16,21-23   
5И тъй, спомни си откъде си паднал и покай се, и действай според първите си 
дела; и ако ли не, ще дойда при тебе [скоро] и ще вдигна светилника ти от 
мястото му, ако не се покаеш. 16Затова, покай се; и ако ли не, ще дойда при 
тебе скоро и ще воювам против тях, с меча, който излиза от устата Ми. 21И 
дадох   време да се покае, но тя не иска да се покае за блудството си. 22Ето, 
ще я хвърля наболнично легло, а онези, които прелюбодействат с нея, ще 
потопя в голяма скръб, ако не се покаят за своите дела. 23И чадата   ще убия 
с мор. И всичките църкви ще познаят, че Аз съм, Който изпитвам 
вътрешности и сърца; и ще въздам на всеки от вас според делата му.  

Откровение 3:3,19   
3Помни какво си приел и си чул, и пази го, и покай се. И тъй, ако не се събудиш, 
ще дойда като крадец; и няма да знаеш в кой час ще дойда върху тебе.19Онези, 
които любя, Аз изобличавам и наказвам; затова бъди ревностен да се покаеш. 

Откровение 9:20-21   
20И останалите човеци, които не бяха избити от тези язви, не се покаяха за 
делата на ръцете си, та да не се кланят вече на бесовете и на златните, 
сребърните, медните, каменните и дървените идоли, които не могат нито 
да виждат, нито да чуват, нито да ходят; 21също не се покаяха за 
убийствата си, нито за чародеянията си, нито за блудствата си, нито за 
кражбите си. 

Откровение 16:11   
11И похулиха Небесния Бог поради болките и раните си, и не се покаяха за 
делата си. 

 

ПОКАЯНИЕ ЗА БАЩИТЕ 

 

Изход 20:5-6    
5Да не им се кланяш, нито да им служиш; защото Аз Господ, твоят Бог, съм 
Бог ревнив, Който въздавам беззаконието на бащите върху чадата до 
третото и четвъртото поколение на онези, които Ме мразят, 6а показвам 
милост към хиляда поколения на онези, които Ме любят и пазят Моите 
заповеди. 

Изход 34:7    
7Който пази милост за хиляди поколения, прощава беззаконие, престъпление и 
грях, но никак не обезвинява виновния; въздава беззаконието на бащите върху 
чадата и върху внуците им до третото и четвъртото поколение.  

Левит 16:21-22    
21И като положи Аарон двете си ръце на главата на живия козел, нека 
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изповяда над него всичките беззакония на израиляните, всичките им 
престъпления и всичките им грехове, и нека ги възложи на главата на козела; 
тогава да го изпрати в пустинята чрез определен човек; 22и като пусне 
козела в пустинята, козелът ще понесе на себе си всичките им беззакония в 
необитаема земя. 

Левит 26:39-42    
39Останалите от вас ще се стопят за беззаконията си в земите на 
неприятелите ви; а още за беззаконията на и поради бащите си ще се 
стопят заедно с тях. 40Но ако изповядат беззаконието си и беззаконието на 
бащите си, заедно с престъплението, което са извършили против Мене, и 
още, че са ходили против Мене, 41и че Аз ходих против тях и съм ги отвел в 
земята на неприятелите им; ако се смири необрязаното им сърце и приемат 
наказанието за беззаконието си, 42тогава ще спомня завета Си с Яков; още 
завета Си с Исаак и завета Си с Авраам ще спомня; ще спомня и земята. 

Числа 14:18-19    
18Господ е дълготърпелив и многомилостив, прощава беззаконие и 
престъпление, и никак не обезвинява виновния, и въздава беззаконието на 
бащите върху чадата до третия и четвъртия род. 19Прости, моля, 
беззаконието на този народ според Твоята голяма милост и както си 
прощавал на този народ от Египет до тук. 

Числа 32:14-15    
14И ето, вместо бащите си, издигнахте се вие, люпило на грешници, и ще 
разпалите още повече пламъка на Господния гняв против Израил. 15Защото, 
ако вие се отвърнете от Него, Той ще ги остави отново в пустинята; и така 
вие ще станете причина да погине целият този народ. 

Второзаконие 5:9-10    
9Да не им се кланяш, нито да им служиш; защото Аз Господ, твоят Бог, съм 
Бог ревнив, Който въздавам беззаконието на бащите върху чадата до 
третото и четвъртото поколение на онези, които Ме мразят, 10и Който 
показвам милост към хиляди поколения на онези, които Ме любят и пазят 
Моите заповеди. 

Второзаконие 24:16    
16Бащите да не се умъртвяват заради чадата, нито чадата да се 
умъртвяват заради бащите; всеки заради собствения си грях да бъде 
умъртвяван. 

3  Царе 14:22-23   
22А Юда върши зло пред Господа; и Го раздразниха до ревнуване с извършените 
си грехове, които бяха повече от всичко, което бяха извършили бащите им. 
23Защото и те си издигнаха високи места и кумири, и ашери на всеки висок 
хълм и под всяко зелено дърво.  
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3  Царе 15:11-15   
11И Аса върши това, което бе право пред Господа, както праотеца му Давид. 
12Той пропъди мъжеложците от земята и се отърва от всички идоли, които 
бяха направили бащите му. 13А още свали и майка си, Мааха, да не бъде 
царица, понеже тя бе направила отвратителен идол на Ашера; и Аса съсече 
нейния идол, и го изгори при потока Кедрон. 14Но високите места не се 
премахнаха; сърцето обаче на Аса бе изцяло предадено на Господа през 
всичките му дни. 15И той донесе в Господния дом посветените от баща му 
вещи и посветените от самия него вещи, сребро, злато и съдини. 

4  Царе 15:9   
9Той върши зло пред Господа, както правиха бащите му; не остави греховете 
на Еровоам, Наватовия син, който бе вкарал в грях Израил. 

4 Царе 17:14-15,41   
14При все това те не бяха послушали, но бяха закоравили врата си, както 
врата на бащите им, които не повярваха в Господа, своя Бог. 15Бяха 
отхвърляли постановленията Му и завета, който бе сключил с бащите им, и 
предупрежденията, с които ги бе предупреждавал. Бяха последвали суетните 
идоли и самите те бяха станали суетни, и бяха последвали околните народи, 
макар че Господ им беше заповядал да не правят като тях. 41И така, тези 
народи се бояха от Господа, но служеха и на своите идоли; а и чадата им, и 
внуците им постъпват до ден днешен, както постъпваха бащите им. 

4 Царе 21:14-15   
14И ще отхвърля останалите от наследството Си, и ще ги предам в ръката 
на неприятелите им; и те ще бъдат разграбени и пленявани от всичките си 
неприятели, 15защото вършеха зло пред Мене и Ме разгневяваха от деня, 
когато бащите им излязоха от Египет до днес. 

4 Царе 23:32,37   
32Той върши зло пред Господа, като бащите си.37Той върши зло пред Господа 
точно както бащите си. 

2 Летописите 29:6  
6Защото бащите ни са отстъпили и са сторили зло пред Господа, нашия Бог, 
и са Го оставили, и са отвърнали лицата си от Господнето обиталище, и са 
обърнали гръб. 

2 Летописи 30:8-9   
8Сега не закоравявайте врата си, както сториха бащите ви, но предайте се 
на Господа и влезте в светилището Му, което е осветил завинаги, и служете 
на Господа, вашия Бог, за да отвърне от вас яростния Си гняв.9Защото, ако 
се обърнете към Господа, то на братята ви и на чадата ви ще се покаже 
милост от тези, които са ги пленили, и те ще се върнат в тази земя; 
защото щедър и милостив е Господ, вашият Бог, и няма да отвърне лицето 
Си от вас, ако вие се обърнете към Него.  
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Ездра 9:6-7    
6Боже мой, срамувам се и се червя да повдигна лицето си към Тебе, Боже мой; 
защото нашите беззакония се натрупаха над главите ни и престъпленията 
ни пораснаха до небесата. 7От дните на предците ни до днес ние сме били 
много виновни; и поради беззаконията ни, ние, царете ни и свещениците ни 
бяха предадени в ръката на другоземни царе, на меч, в плен, на разграбване и 
на посрамване на лицата ни, както е днес.  

Неемия 1:6    
6Дано бъде сега ухото Ти внимателно и очите Ти отворени, за да чуеш 
молитвата на Твоя слуга, която принасям сега пред Тебе ден и нощ за Твоите 
слуги израиляните, и като изповядвам греховете на израиляните, с които сме 
Ти съгрешили. И аз, и бащиният ми дом сме съгрешили. 

Неемия 9:1-5,34-37    
1След това, на двадесет и четвъртия ден от същия месец израиляните се 
събраха за пост, облечени с вретища и с пепел по главите си. 2Израилевите 
потомци се отделиха от всички чужденци; и застанаха, та изповядаха своите 
грехове и беззаконията на бащите си. 3През една четвърт (3 часа) от деня 
те стояха на мястото си и четяха от книгата на закона на Господа, своя Бог, 
а през друга четвърт (3 часа) се изповядваха и се кланяха на Господа, своя 
Бог. 4Тогава някои от левитите – Исус, Вани, Кадмиил, Севания, Вуни, 
Серевия, Вани и Канани – застанаха на платформата и извикаха със силен 
глас към Господа, своя Бог.5После левитите Исус, Кадмиил, Вани, Асавния, 
Серевия, Одия, Севания и Петая казаха: Станете и благословете Господа, 
вашия Бог, отвека и довека; и да благославят, Боже, Твоето славно име, 
което е възвишено по-горе от всяко благословение и хвала.34Още царете ни, 
първенците ни, свещениците ни и бащите ни не са опазили закона Ти и не са 
внимавали в Твоите заповеди и заявления, с които си ги предупреждавал. 
35Защото докато царуваха, радвайки се на голямата благост, която Ти им 
показа в широката и плодородна земя, която постави пред тях, те не Ти 
служеха, нито се отвърнаха от нечестивите си дела.36Ето, роби сме днес; в 
земята, която Ти даде на бащите ни, за да ядат плода   и благото  , ето, 
роби сме в нея.37И богатите   плодове са за царете, които Ти си поставил 
над нас поради греховете ни; и те властват над телата ни и над добитъка 
ни според волята си; а ние сме в голямо притеснение. 

Неемия 13:18    
18Не постъпиха ли така бащите ви, та затова нашият Бог докара всичкото 
това зло на нас и на този град? А сега вие умножавате гняв върху Израил, 
като осквернявате съботата. 

Псалм 78:57   
57Но връщаха се назад, и държаха се невярно, както бащите им; измятаха се 
като неверен лък. 

Псалм 95:9   
9Когато бащите ви Ме изкушаваха, изпитваха Ме и видяха каквото сторих. 
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Псалм 106:6-7   
6Съгрешихме ние и бащите ни, беззаконие и нечестие сторихме.7Бащите ни 
не разбраха Твоите чудесни дела в Египет, не си спомняха многото Твои 
милосърдни дела, и се възпротивиха при морето, при Червеното море. 

Псалм 109:14   
14Нека се помни пред Господа беззаконието на бащите му, и грехът на майка 
му нека не се изличи. 

Исая 14:21   
21Пригответе клане за чадата му заради беззаконието на бащите им; за да не 
станат и да завладеят земята,и да покрият лицето на света с градовете си. 

Исая 65:6-7  
6Ето, писано е пред Мене; няма да мълча, но ще въздам. Да! Ще въздам в 
пазвата им7както за вашите беззакония – казва Господ – така и за 
беззаконията на бащите ви, които кадяха по планините и Ме хулеха по 
хълмовете, затова Аз най-напред ще отмеря в пазвата им делото им. 

Еремия 2:5   
5Така казва Господ: Каква неправда намериха в Мене бащите ви, че се 
отдалечиха от Мене,  и ходеха след суетата, и станаха суетни? 

Еремия 3:24   
24Защото онази мерзост поглъщаше труда на бащите ни още от младостта 
ни – овцете им и воловете им, синовете им и дъщерите им. 

Еремия 7:26   
26Но те не Ме послушаха, нито преклониха ухото си, а закоравиха врата си; 
постъпиха по-зле от бащите си. 

Еремия 9:14-15   
14но ходиха по упорството на своето сърце и подир Вааловците, както ги 
научиха бащите им.15Затова, така казва Господ на силите, Израилевият Бог: 
Ето, Аз ще нахраня този народ с пелин и ще го напоя с горчива вода. 

Еремия 14:20   
20Признаваме, Господи, нечестието си и беззаконието на бащите си, защото 
сме съгрешили пред Тебе. 

Еремия 16:11-13   
11Тогава да им речеш: Понеже ме оставиха бащите ви – казва Господ, – и 
последваха други богове, служиха им и им се поклониха, а Мене оставиха и 
закона Ми не опазиха;12а и вие сторихте още по-лошо от бащите си – защото 
ето, ходите всеки по упоритостта на нечестивото си сърце и не Ме 
слушате.13Затова ще ви изхвърля от тази земя в земя, която не сте 
познавали – нито вие, нито бащите ви – и там ден и нощ ще служите на 
други богове, понеже няма да покажа милост към вас. 
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Еремия 23:27-29   
27Които мислят да накарат народа Ми да забрави Моето име чрез сънищата 
си, които си разказват един другиму, както забравиха бащите им името Ми 
заради Ваал. 28Пророк, който има истински сън, нека разказва съня, и онзи, 
който има послание от Мене, нека говори Моето послание вярно. Какво общо 
има плявата с житото? – казва Господ. – 29Не е ли словото Ми като огън? – 
казва Господ. – И като чук, който строшава скалата? 

Еремия 31:29-34   
29В онези дни няма вече да казват: Бащите ядоха кисело грозде, а зъбите на 
децата изтръпнаха;30но всеки ще умира за своето си беззаконие; всеки човек, 
който яде кисело грозде, неговите зъби ще изтръпнат.31Ето, идат дни – 
казва Господ, – когато ще сключа с Израилевия дом и с Юдовия дом нов завет; 
32не такъв завет, какъвто сключих с бащите им в деня, когато ги хванах за 
ръка, за да ги изведа от Египетската земя; защото те престъпиха Моя 
завет, поради което Аз се отвърнах от тях – казва Господ.33Но ето завета, 
който ще сключа с Израилевия дом след онези дни – казва Господ: Ще вложа 
закона Си вътре в тях, и ще го напиша в сърцата им; Аз ще бъда техен Бог и 
те ще бъдат Мой народ;34и няма вече да учат – всеки ближния си и всеки 
брата си – и да казват: Познайте Господа; защото те всички ще Ме 
познават, от най-малкия до най-големия сред тях – казва Господ; защото ще 
простя беззаконието им и греха им няма да помня вече. 

Еремия 32:18   
18Който показваш милост на хиляди и въздаваш за беззаконието на бащите в 
пазвата на чадата им след тях; велики, могъщи Боже, Чието име е Господ на 
силите.  

Еремия 44:3-5,9   
3Поради нечестието, което сториха, та Ме разгневиха, като отиваха да 
кадят и да служат на други богове, които ни те познаваха, ни вие, ни бащите 
ви. 4Отново и отново пращах при вас всичките Си слуги, пророците, и казвах: 
Ах! Не правете тази гнусна работа, която Аз мразя. 5Но те не послушаха, 
нито приклониха ухото си, за да се върнат от нечестието си и да не кадят на 
други богове.9Забравихте ли нечестието на бащите си и нечестието на 
Юдовите царе, и нечестието на жените им, и собственото си нечестие, и 
нечестието на вашите жени, което те вършеха в Юдовата земя и по 
ерусалимските улици? 

Плачът на Еремия 5:7   
7Бащите ни съгрешиха и ги няма вече; и ние носим техните беззакония.8Слуги 
господаруват над нас и няма кой да ни избави от ръката им. 

Езекиил 2:3   
3И ми каза: Сине човешки, Аз те изпращам при израиляните, при бунтовния 
народ, който се разбунтува против Мене; те и бащите им са престъпвали 
Моите думи до ден днешен. 
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Езекиил 20:4,24,27,30   
4Ще ги съдиш ли, сине човешки? Ще ги съдиш ли? Покажи им мерзостите на 
техните бащи, като им речеш.24Защото не спазваха законите Ми, но 
отхвърлиха повеленията Ми, оскверниха съботите Ми и очите им бяха към 
идолите на бащите им. 27Затова, сине човешки, говори на Израилевия дом, 
като им речеш: Така казва Господ Еова: Още и в това Ме охулиха бащите ви, 
като вършиха престъпления против Мене. 30Затова кажи на Израилевия дом: 
Така казва Господ Еова: Като се осквернявате по примера на бащите си и 
блудствате с мерзостите им. 

Даниил 9:8,11-16,20-21  
8Господи, срам на лицето подобава на нас, на царете ни, на началниците ни и 
на бащите ни, защото съгрешихме пред Тебе.11Да! Целият Израил престъпи 
закона Ти, като се отклони и не послуша гласа Ти; по тази причина се изляха 
върху нас проклятието и клетвата, написани в закона на Божия слуга Мойсей; 
защото съгрешихме пред Него.12

 Той потвърди думите Си, които изговори 
против нас и против нашите съдии, които са ни съдили, като докара върху 
нас голямо зло; защото никъде под небето не е ставало това, което стана на 
Ерусалим. 13

 Всичкото това зло, както е написано в Мойсеевия закон, дойде 
върху нас; но пак не се молихме пред Господа, нашия Бог, за да се отвърнем от 
беззаконията си и да постъпваме разумно според истината Ти. 14

 Затова 
Господ е бдял за това зло и го е докарал върху нас; защото Господ, нашият 
Бог, е справедлив във всичките дела, които върши; но ние не слушахме гласа 
Му. 15

 И сега, Господи, Боже наш, Който си извел народа Си от Египетската 
земя с мощна ръка, и си спечелил за Себе Си име, каквото имаш днес, 
съгрешихме и вършихме нечестие.16

 Господи, според всичката Твоя правда, 
моля се, нека гневът и яростта Ти се отвърнат от твоя град Ерусалим, от 
святия Ти хълм; защото поради нашите грехове и поради беззаконията на 
бащите ни, Ерусалим и Твоят народ станахме за укор на всички, които ни 
окръжават. 20И докато още говорех и се молех, и изповядвах своя грях и греха 
на народа си Израил, и принасях молбата си пред Господа, моя Бог, за святия 
хълм на моя Бог, 21още докато говорех в молитвата, мъжът Гавриил, когото 
бях видял във видението по-напред, като летеше бързо, се приближи до мене 
около часа на вечерната жертва. 

Амос 2:4    
4Така казва Господ: Заради три престъпления на Юда, да, заради четири, няма 
да отменя наказанието му, защото отхвърлиха закона на Господа и не 
опазиха повеленията Му, и суетните им идоли, след които ходиха бащите им, 
ги заблудиха. 

Захария 1:2,4    
2Господ се разгневи много на бащите ви.4Не ставайте като бащите си, към 
които предишните пророци викаха и казваха: Така казва Господ на силите: 
Върнете се сега от нечестивите си пътища и от лошите си дела; но те не 
послушаха, нито Ми обърнаха внимание – казва Господ. 
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Захария 8:14    
14Така казва Господ на силите: Както намислих да ви сторя зло, когато 
бащите ви Ме разгневиха – казва Господ на силите – и не се разкаях. 

Малахия 3:7    
7От дните на бащите си вие се отклонявате от наредбите Ми и не ги 
спазвате. Върнете се при Мене и Аз ще се върна при вас – казва Господ на 
силите. Но вие казвате: Как да се върнем? 

Матей 23:31-33    
31Така свидетелствате против себе си, че сте синове на онези, които избиха 
пророците. 32 Допълнете и вие мярката на бащите си. 33Змии! Рожби 
ехиднини! Как ще избегнете от осъждането в пъкъла? 

Лука 11:48    
48И тъй, вие свидетелствате за делата на бащите си и се съгласявате с 
тях; защото те ги избиха, а вие им градите гробниците. 

Деяния на Апостолите 7:39,51    
39Когото нашите бащи не искаха да послушат, но го отхвърлиха и се върнаха 
със сърцата си в Египет. 51Коравовратни и с необрязано сърце и уши! Вие 
всякога се противите на Святия Дух; както правеха бащите ви, така 
правите и вие.  

 

ПОКАЯНИЕ ЗА ЗЕМЯТА 

 

2 Летописи 6:36-39   

36Ако съгрешат против Тебе, (защото няма човек, който да не греши), и Ти се 
разгневиш на тях, та ги предадеш на врага, който ще ги заведе пленници в 
земя, далечна или близка,37и дойдат на себе си в земята, където са отведени 
пленници, та се обърнат и Ти се помолят в земята, където са пленени, и 
рекат: Съгрешихме, беззаконствахме, сторихме неправда, 38и се обърнат към 
Тебе с цялото си сърце и с цялата си душа в земята, където са пленени, 
където са ги завели пленници, и се помолят, като се обърнат към земята си, 
която си дал на бащите им, към града, който си избрал, и към дома, който 
построих за Твоето име,39тогава Ти послушай от небето, от 
местообиталището Си, молитвата им и моленията им, защити правото им, 
и прости на народа Си, който е съгрешил против Тебе. 

2 Летописи 7:13-14    
13Ако заключа небето да не вали дъжд или ако заповядам на скакалците да 
изпоядат земята, или ако изпратя мор между народа Си,14и народът Ми, 
който се нарича с Моето име, смири себе си, та се помоли, и потърси лицето 
Ми, и се върне от нечестивите си пътища, тогава ще послушам от небето, 
ще простя греха му и ще изцеля земята му. 

https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31
https://www.bible.com/bg/bible/901/act.5.31


 

15 

Неемия 9:36-37   
36Ето, роби сме днес; в земята, която Ти даде на бащите ни, за да ядат плода 
  и благото  , ето, роби сме в нея.37И богатите   плодове са за царете, 
които Ти си поставил над нас поради греховете ни; и те властват над 
телата ни и над добитъка ни според волята си; а ние сме в голямо 
притеснение. 

Езекиил 22:24- 31 

24Сине човешки, кажи  : Ти си земя, която не се е очистила и върху която не е 
валяло дъжд в деня на негодуванието. 25Сред нея има заговор на пророците  ; 
те поглъщат души като лъв, който реве и граби лова; взимат съкровища и 
скъпоценни вещи; множат броя на вдовиците в нея. 26Свещениците   
престъпват закона Ми и оскверняваха святите Ми вещи; не правят разлика 
между свято и скверно, нито показват на хората различието между нечисто 
и чисто; и крият очите си от съботите Ми, така че Аз съм осквернен сред 
тях. 27Първенците сред нея са като вълци, които грабят лов, за да проливат 
кръв, за да погубват души, за да се обогатяват несправедливо. 28А пророците 
  всичко замазват с вар, виждат за тях суетни видения и пророкуват лъжи, 
казвайки: Така казва Господ Еова, когато Господ не е говорил. 29Народът на 
тази земя прибягва до притеснение и граби насилствено, да, угнетява 
сиромаха и немощния и притеснява чужденеца несправедливо.30И като 
потърсих между тях мъж, който би издигнал оградата и би застанал в 
пролома пред Мене заради страната, за да не я разоря, не намерих. 31Затова 

излях негодуванието си върху тях, довърших ги с огнения Си гняв и възвърнах 
върху главите им техните постъпки – казва Господ Еова. 
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